

我省开展封关前压力测试成效第三方测评

本报12月10日讯(记者陈钰婷)12月2日至10日,海南省委深改办(自贸港工委办)组织一批专家学者和经营主体代表组成第三方测评组,围绕封关运作合成演练和7×24小时热运行等情况,开展封关前压力测试成效第3轮测评。

测评组对“二线口岸”合成演练情况、非设关地反走私实战演练情况、7×24小时热运行情况,以及在第1、2轮测评中发现的相关问题整改情况开展测评。测评组认为,口岸、海关、公安等部门协同配合高效顺畅,设施设备、系统平台运行稳定,值班值守人员能够满足岗位要求,第1、2轮测评整改事项基本完成,合成演练和7×24小时热运行成效显著。

测评组成员、海南省通关协会秘书长云婧认为,封关运作各项工作压力测试充分,可以满足大多数经营主体要求,测评组在前两轮测评中提出的问题,相关部门已积极解决。

测评组成员,中国南海研究院公共外交与海南开放研究所负责人于涛认为,通关流程比第1轮测评时更加顺畅、有序,各个部门的配合和衔接基本做到“无缝无感”。

测评中,各“二线口岸”、非设关地值班值守人员精神振奋,海关、公安等部门工作人员配合默契,全省上下正以高度政治自觉、强烈责任担当、拼搏奋斗姿态全力冲刺封关运作,确保封关运作平稳有序。



12月10日,第三方测评组成员在观看海口新海港和南港“二线口岸”货运集中查验场沙盘,了解货运通关过程。
本报记者 石中华 摄

封关后,海南自贸港加工增值内销免关税政策有哪些优化调整?

封关运作热点问答⑪

根据《中华人民共和国海关对海南自由贸易港加工增值内销免关税货物税收征管暂行办法》(海关总署公告2025年第158号)(以下简称《暂行办法》),封关后,加工增值免关税政策将在海南自贸港全域实施,不局限于海关高级认证企业。海南省相关部门将持续深化加工增值政策应用攻坚行动,推动更多企业参与加工增值试点,扩大

享惠规模。
海南自贸港加工增值内销免关税政策率先在洋浦保税港区落地实施,后续逐步在海南自贸港全域实施,覆盖制造业、生物医药等重点产业链。截至2025年7月,全省加工增值试点申报企业达200家,共有50家企业享惠,涉及粮油、玉石、肉类、医药、珠宝、石化等10个行业类别、44种货品的应用场景,累计内销货值104.6亿元,免征关税8.1亿元。

2025年7月23日,海关总署印

发《暂行办法》。与试点阶段政策相比,封关后,加工增值免关税政策主要在以下几个方面进行了优化。

1. 放宽企业享惠门槛。取消对享惠企业鼓励类产业主营业务收入占企业收入总额60%以上的限制。

2. 扩大进口料件范围。在此前仅允许保税货物开展试点的基础上,将“零关税”进口货物纳入政策适用范围。

3. 优化加工增值计算公式。将海南自贸港自产货物的价值计入增

值部分,企业就更容易达到30%的增值率。

4. 扩大加工增值累计适用范围。对于保税货物经过上下游不同企业加工制造产生增值的,增值部分可以累计计算,鼓励企业拓展延伸产业链条。

总的来看,封关后的加工增值政策享惠门槛降低,受益面扩大,能够较好满足岛内企业生产需要,有利于打造产业链和产业集群。

(本报记者 赵莎 整理)

博鳌乐城出台全链条人才专项政策 精准招引人才 靶向助力发展

本报12月10日讯(记者陈歆卓)12月10日,海南省新闻办公室召开“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第五十四场),解读近期发布的《海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区“聚四方之才,筑希望之城”人才发展十条措施(试行)》(以下简称《乐十条》)。

作为全国唯一的“医疗特区”,博鳌乐城此次推出的《乐十条》亮点纷呈,聚焦“引才、育才、用才、留才”全链条,以“真招实策、真金白银、真情实意”向全球医疗健康英才发出邀请。

在引才方面,《乐十条》明确,乐

城管理局与琼海市委、市政府每年联合安排不低于1亿元的人才发展基金。对于战略科学家,一次性支持1000万元科研启动经费,并赋予用人、用财、用物及决定技术路线的主导权。“乐城好院长”、重点学科带头人等急需紧缺人才,在现有招聘待遇上额外叠加奖励,提供30万元至200万元不等的引才安置费用。

政策打破国籍限制,面向全球英才敞开大门。《乐十条》支持外籍医疗人才在乐城开展职称认定,实现事业无缝衔接。这一举措旨在全力构建国际化人才团队,助力乐城

2030年建成世界一流国际医疗旅游目的地和医疗科技创新平台。

聚焦乐城当前发展中最急需、最紧缺的人才,《乐十条》精准锁定战略科学家、产业顶尖人才、“乐城好院长”、重点学科带头人等急需紧缺人才,在现有招聘待遇上额外叠加奖励,提供30万元至200万元不等的引才安置费用。

为让人才“留得住、用得好”,《乐十条》构建了全方位人才服务保障体系。线上依托海南政务服务网,为人才提供“一网通办”服务,线下在琼海市政务中心和乐城分中心设立人才服务“单一窗口”,提供帮

代办服务;组建高层次人才服务联络员队伍,为人才在落户、购车、购房、子女入学、医疗保障、配偶就业等方面提供全流程贴心服务。

此外,《乐十条》还与海南自贸港人才政策体系高效衔接,将通过“普惠+特惠”叠加、“省级统筹+园区自主”联动、“制度开放+产业平台”赋能,实现“1+1>2”的政策效应。海南省卫健委将构建人才共享与培养机制,通过建立“人才对口支援”制度,深化卫生健康人才培养合作、推动科研成果转化等方式,以人才创新带动医疗服务水平升级。

工银金融首个境内管理型项目公司落户江东新区

本报12月10日讯(记者赵莎 特约记者曹柳)近日,工银金融首个境内管理型项目公司——工银租赁(海南)有限公司开业仪式在海口举行。此举不仅标志着工银金融在航空、船舶、大型设备领域面向全球的战略支点正式启航,也是海口江东新区融资租赁产业发展成果扩大的重要体现。

作为国内首批银行系金融租赁公司,工银金融历经18年发展,在航空、航运、设备租赁等领域积累了丰厚的专业优势和国际经验,是国内首家设立航空、航运两家专业子公司的金融租赁公司。今年11月18日,工银金融在海口江东新区完成管理型项目公司——工银租赁(海南)有限公司的工商注册,成为首批在海南自贸港注册的金融租赁管理型项目公司。

江

东

新

区

管

理

型

项

目

公

司

落

户

江

东

新

区

开

业

仪

式

在

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

上

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

在

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

上

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

在

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

上

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

在

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

上

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

在

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

上

海

口

举

行

行

开

业

仪

式

在

海

口

举

行

行

开

业

仪

式